

LA VERDAD

ADMINISTRADOR Alfredo Zino

Organo defensor de los intereses del Partido Colorado y del Pueblo

Año 2 Número 105

APARECE

Los Miércoles y Sábados

Dirección y Administración

CALLE 25 DE MAYO NÚM. 44

Suscripción mensual

Por mes	\$ 0.70
" Semestre	" 4.00
" Año	" 7.50
Número suelto	" 0.05
Id atrasado	" 0.10

Ricardo Espalter

A B O G Y D O

ESTUDIO:—San José 69

Montevideo

Francisco Ríos Silva

ESCRIBANO PÚBLICO

Se ocupa preferentemente de arreos de sucesiones y estudio de títulos en general.

HOTEL SAN MARTÍN Fray-Bentos

Angel M. Cuervo

MÉDICO CIRUJANO

Horas de consulta de 4 a 5 p.m.

menos los hábiles

CALLE BRASIL NÚMERO 5

Pedro Fernández

MAESTRO NORMÁLISTA DE 2º GRADO

Dá lecciones en su domicilio

CALLE 33 N°. 63

FRAY-BENTOS JULIO 26 1911

Efemérides nacionales

La fecha histórica de la Jura de la Constitución de la República, ha transcurrido con la mayor indiferencia, no ha habido un solo acto patriótico que pudiera significar el triunfo explotante y generoso de un pueblo que se precia en sentir y convivir con los entusiasmos que se merecen los esfuerzos de nuestros mayores, al darnos una ley tan perfecta que ésta ha mantenido por más de 80 años, rigiendo los derechos de gobernantes y gobernados.

La Jura de la Constitución, no fué celebrada como era necesario que se celebrase; el pueblo sintió el vacío, sentía la necesidad de evidenciar de la mejor manera su amor a su país. Dónde surge ese rumor sordo de queja de ese mismo pueblo, que desafió el tiempo y se lanzó a la calle en un día lluvioso y frío, para aplaudir a la primera voz que iba de ese sacerdotio a la madre común, que sacudió los corazones; pero ni una sola voz se levantó de aquella aglomeración de niños, de jóvenes y de viejos. El ramal férreo se mantuvo de una manera especial, curiosa. El pueblo no se retiró como otras veces contento, no había depositado como sus ansias lo que en los altares de la patria, su tributo de gracia al día histórico.

Ahora se aproxima otra no menos importante fecha histórica; el 25 de agosto, día en que el pueblo oriental,

tal, levantado en armas, cien veces menor en número que los enemigos a quien tenía que combatir, declaraba su independencia de todo poder extraño, y nulos todos los tratados arrancados por la fuerza en las horas de desgracia nacional; y es necesario hacer algo para que se festeje dignamente.

Toca á las autoridades públicas promover un movimiento y al pueblo propiciarla.

Maravillosas virtudes

del caburé.

El "caburé" ó "caburey" es una pequeña ave de rapina, de color castaño con algunas manchas blancas, especialmente en el pecho y los oscuros en la parte superior del cuello. Tiene la cabeza grande á proporción del cuerpo (de unos diez centímetros) las patas fornidas, las uñas muy agudas. La pupila es negra, amarillo el iris, la mirada feroz cuando se enoja. Habita en los bosques de las regiones septentrionales de la cuenca del Plata Entre Ríos, Rio Grande del Sur del Brasil, Corrientes, Paraguay, Misiones, Chaco. Su nombre guaraní "caburé" ó "caburey" hace castellanizado, y no se le conoce por otro.

Devora las demás aves que pilla, briendo sin embargo, por más tiernas, las más pequeñas. Los come generalmente las entrañas y la cabeza; pero eso en estado de libertad, cuando la abundancia de víctimas le permite artarse con quejas apetecible de ellas. De lo contrario, todo lo aprovecha. Encerrado en una jaula, devora los pájarillos que se lo ofrecen, no dejando más que las canillitas y algunas plumas á ella pegadas. Parece gustar mucho del "chingolo," pájaro cauteleso.

Los hombres del campo dicen, para reprender la excesiva prudencia ó meticulosidad de una persona; "por desconfiado mata al chin go el caburé."

Cuando el caburé quiere saciar su voracidad pousse en la rama de un árbol elevado, da un grito dominador y penetrante y mira rápidamente á su alrededor. Los pájaros que se hallan al alcance de su voz y todos aquellos á quienes dirige la mirada, se aterran y eutanazian; no pueden huir, ni volar sueltamente. Antes al contrario como atraídos por un imán se encaminan hacia el caburé, saltando de rama en rama pasando con torpe vuelo de uno á otro árbol, hasta que llegan y se posan en el mismo en que él los espera inmóvil. Por eso dice la gente del campo que el caburé "atrae" con su canto y con su vista á los demás pájaros de la selva ó monte en que ejerce sus tiranías. Allí donde se vé voltearse y pie en torneo de un árbol multitud de pájaros (centenares á veces), no hay duda de que un caburé se apresta á sacrificar algunos vivientes. Tan luego como los tiene á todos reunidos, se abalanza con impetuosidad al que intenta devorar, y matándole, le deja caer al suelo. Hace esto con dos ó tres pájaros de su predilección, y en seguida decide á comer la cabeza y entrañas.

Los campesinos aseguran que el caburé mata aun á las aves mayores y demas fuerza, como el águila, metiéndose debajo del ala y arrancandole las entrañas, pero tal idea no pasará de una ilusión ó de una sospecha; pues el caburé que vive en regiones pobladas de aves de todas clases, no tiene para que disiente á comer la cabeza y entrañas.

Los campesinos aseguran que el caburé mata aun á las aves mayores y demas fuerza, como el águila, metiéndose debajo del ala y arrancandole las entrañas, pero tal idea no pasará de una ilusión ó de una sospecha; pues el caburé que vive en regiones pobladas de aves de todas clases, no tiene para que disiente á comer la cabeza y entrañas.

Águila á las suyas. Cada uno ha sus gustos y su teatro y modo de prosoeder para mantenerse y regalarse.

Dos pájarillos, por manos que se hallan encontrarse de repente en una jaula se asustan y tratan huir ó se pelean. Con el caburé sucede lo contrario. El caburé permanece inmóvil y indiferente. El pájaro se le acerca, se para á su lado, lo acaricia lo espulga, se le sube sobre el lomo, lo besa, y hace en suma cuanto puede de por merecer, digúndose así, el perdón de la vida, como si abrigara la esperanza de moverle á compasión y misericordia. Entre tanto el caburé permanece inmóvil e indiferente, como si nadie observase.

El caburé, mientras le miran, parece no hacer caso del pájaro que lo acompaña. Mas como se halle sin testigo que pueda obstar á su acción cariñosa, no tarda en apoderarse de su víctima y en arrancarle las entrañas. Sorprendido en el acto de la carnichería, si está posado en el pabellón de la jaula, suelta con disimulo la presa. Si en lugar de estar posado en el pabellón de la jaula, se halla en el suelo, entonces en el acto de sorprenderlo cometiendo el delito, tiene de rápidamente una ala y oculta tras ella el pájaro ya muerto ó moribundo. Si está vivo una, lo suelta también como en el caso anterior, para que vean que no le ha hecho mal. El caburé tiene su suerte todas las trazas de un criminal taumado.

—¿Qué me importa á mí el busto? —Es ridículo. Ese hombre (el escultor) habla como si estuviera mal de la cabeza, cuando dice que prometió 4000 dólares por mi busto. Vosotros los periodistas, sabéis que tengo demasiado sentido común y que con ese dinero mejor compraría un automóvil.

Este escultor trató conmigo para hacer el busto y venderlo luego en Londres, dandomé el 25 por ciento de su producto. Y nada más...."

Scianino, que fué el primero en declarar, comenzó explicando que había hecho sus estudios en Roma y Florencia, en donde ganó varios premios, y que habiendo dicho un amigo que Johnson quería un busto, fué á solicitar de este la oportunidad tan pronto como llegó á Nueva York después de su triunfo en Reno. El modelo en barro lo hizo en las habitaciones del hotel de Johnson, costando gran trabajo.

—Le pregunté si prefiría la obra de mármol ó de bronce—Declaró el escultor—y trae varios argumentos, el conveniente de que en bronce resultaría más apropiado.

Añadió el artista que su cliente convino en el precio de 3000 á 4000 dólares por el busto; pero que una vez que lo hubo terminado é intentó cobrar la suma convenida, Johnson lo puso de patitas en la calle.

En distintas ocasiones mandó su caballero al teatro de Variedades, en el cual, á la sazón, se exhibía el pugilista, sin que le fuera posible acercarse á este solo momento el representante del arte de Benlliure....

El tribunal acordó constituirse para entenderse más tarde, y en tanto que Johnson le servía á usted de modelo?—preguntó el acusador.

—Su "menager" Mr. Sir Hart—dijo el artista.

—Dios mío! exclamó con voz estentórea Jack Johnson, enseñando de nuevo los dientes al Juez con indi-

Nevada), ante 80.000 ciudadanos de esta civilizada República de Norte América, cuyo resto de población presenció desas aquella hazaña histórica en el cinematógrafo y en las columnas de la prensa, que venían llenas de fotografías de la misma, para ilustrar al pueblo con todos los detalles del espectáculo inacabado....

Desde entonces Jeffries perdió su omnipotencia en este país, hasta el extremo de que hoy vive olvidado por completo de los que antes le veneraban y hubieran hecho por él cualquier sacrificio.

Se presentaba Jeffries en un teatro en no importa que lugar, y acudía en tropel la gente. Ahora nadie le hace caso. Pasa su automóvil por un punto céntrico de la ciudad, y nadie le mira. Es famoso de Jack Johnson, de 120 HP, lleva siempre una escolta de entusiastas y al paso exclama la muchedumbre, ¡es él!....

El negro campeón fué llamado por el tribunal con objeto de defenderse contra la demanda de 4000 dólares que le hace el escultor Cataldo Scianino, en pago del busto que dice ejecutó el verano anterior, bajo las órdenes de su jefe.

La defensa verval de Johnson, traducida literalmente del informe de su abogado, es como sigue:

—¿Qué me importa á mí el busto? —Es ridículo. Ese hombre (el escultor) habla como si estuviera mal de la cabeza, cuando dice que prometió 4000 dólares por mi busto. Vosotros los periodistas, sabéis que tengo demasiado sentido común y que con ese dinero mejor compraría un automóvil.

Este escultor trató conmigo para hacer el busto y venderlo luego en Londres, dandomé el 25 por ciento de su producto. Y nada más...."

Scianino, que fué el primero en declarar, comenzó explicando que había hecho sus estudios en Roma y Florencia, en donde ganó varios premios, y que habiendo dicho un amigo que Johnson quería un busto, fué á solicitar de este la oportunidad tan pronto como llegó á Nueva York después de su triunfo en Reno. El modelo en barro lo hizo en las habitaciones del hotel de Johnson, costando gran trabajo.

—Le pregunté si prefiría la obra de mármol ó de bronce—Declaró el escultor—y trae varios argumentos, el conveniente de que en bronce resultaría más apropiado.

Añadió el artista que su cliente convino en el precio de 3000 á 4000 dólares por el busto; pero que una vez que lo hubo terminado é intentó cobrar la suma convenida, Johnson lo puso de patitas en la calle.

En distintas ocasiones mandó su caballero al teatro de Variedades, en el cual, á la sazón, se exhibía el pugilista, sin que le fuera posible acercarse á este solo momento el representante del arte de Benlliure....

—¿Qué hay de aquella combinación de venta en Londres? —preguntó el letrado.

—¡Pues nada en absoluto! —contestó Scianino.

Entonces Johnson abriendo de par en par su grotesca boca, enseñó sus dientes de oro al juez quien no pudo contener la ira que le causó la irrespetuosidad del negro.

—Quien estaba en el cuarto de Johnson mientras le servía á usted de modelo?—preguntó el acusador.

—Su "menager" Mr. Sir Hart—dijo el artista.

—¡Dios mío! exclamó con voz estentórea Jack Johnson, enseñando de nuevo los dientes al Juez con indi-

nación de éste, que golpeaba furiosamente la mesa en señal de protesta. Más cuando los furlas del juez llegaron al límite al terminar su declaración el caballero desapareció y echó a mirar al negro á mudidula, partiendo, de la lamisima manera que lo hizo en la arena de Reno al caer exhausto en rival.

Yo veo ustedes que resultó una sesión divertidísima, gracias al tipo de nuestro héroe, al que no es esto, precisamente, lo que más le hace falta, ann que parezca su cabeza una bola de billar....

Al suspenderse la vista, Johnson salió acompañado de su defensor y de varios amigos, y al salir á la calle un grupo de 400 ó 500 personas le tributó los honores correspondientes!)

Nada; un verdadero acontecimiento, por ser él quien es, brutalidad infinita....

Anadimos una nota curiosa, ya que no hemos ocupado hoy de este punto notable.

Piense salir muy pronto para Londres no con el objeto de vender el buso famoso, sino para presentar las fiestas de la coronación de S.M. el rey Jorge V.

Al efecto, Johnson provisto de un gran anjador, que le encasta muy cerca de lo que debe á Scianino.

Tres ternos de franela, un pantalón corto de seda; cuatro levitas negras y media docena de gorros obscuros y variados trajes de tonos claros, que son sus especiales cualidades; sombreros de todas clases y de canas y otras prendas interiores de la mar.

Sin duda alguna "epatará" á los londinenses y al mundo entero, representando en esas ceremonias reales por las innumerables hijas de nuestros milionarios que, por su casamiento con padres de la patria, figurarán y lucirán en las mismas valiosísimas galas.

A. SMITH.

Anuncios matrimoniales

Paris Junio de 1911.

—"El Monitor del Matrimonio" dos centésimos....Órgano de las señoritas que decean casarse....lo quiere usted?....

—Si—contesté al noble camelio que me ofrecía la hoja rosada.

Y comenzó á leer los anuncios matrimoniales, preguntándose como podían existir un solo francés que no esté nun casado. Porque verdaderamente, con solo bujear este "Monitor" se ve que hay esposas para todos los gustos, de todos los colores, de todos los tamaños y de todas las bellezas. Lo único delicado es lo que en francés se llama "embarras du choix". Á cual escoger, en efecto, entre tantas como se ofrecen? Ricas todas son. Las que no son ricas, comienzan por no tener la pretención de creer que pueden encontrar novio.

Y cuando digo ricas, no hablo de fortunas insignificantes. Las millonarias abundan entre las que han menester de recurrir á la publicidad matrimonial.

He aquí, por ejemplo, Mlle. H.B.F. de M. Las iniciales numerosas de su nombre indican que se trata de una damisela limajuda. Una plebea no tendría cuatro letras y una partida, la. Pero eso es lo de menos. Cada una de esas letras corresponde á un millón de francas. "Cuatro millones" dice el anuncio.

—Será horrible—os oigo exclamar No, señores. Al contrario. Es "ruiba, delgada, con grandes ojos ver-

des y una boca expresiva."

— Entonces, será vieja.
— Veintitres años — contesta el anuncio.

«Os dejá esto perplejo? A mí también. Y si no fuera porque los ejemplos de matrimonios hechos gracias a los anuncios son numerosísimos, hasta me figuraría que se trata de una broma.

¡Cuatro millones, con ojos verdes y una boca expresiva! ¡Quéjennos luego de vivir en una época propicia a todas las felicidades!

Otra vez, entre las que buscaban triunfo en el "Moniteur", que tiene diez millones. «Señorita» — dice el anuncio — de muy buena familia hija única de cervecer del Norte, morena, elegante, instruida; veintitres años, belleza reconocida, ingenio aplaudido, guante artísticas. Pero ésta, triste y confuso, no quiere entregarse a un mortal conquistador. Su anuncio termina diciendo: «Deesa casar» con oficial, de familia aristocrática.

Para los que no somos oficiales, las señoritas de quinientos ó seiscientos mil francos abundan. Las hay morenas y las hay rubias, las hay altas y las hay bajas, las hay que cantan y las hay que cantan. Lo único necesario es abrir los brazos para recibirlas.

— Pero, ¿tú esto es serio? — le pregunta á un amigo que conoce la vida parisina.

— Sí, señor — me contesta muy serio.

— Entonces — me permite decirle, — ¿cómo se explica que hay tantos hombres solteros en Francia? La perspectiva de un matrimonio millonario debería sonreír á todos los mozos en estado de merecer.

— Si — termina mi amigo; — pero el casamiento está pasado de moda.

E. GOMEZ CARRILLO.

Misión educativa

Uno de los parajes que más se distinguían por su interés á la causa de la educación del pueblo á la que le presta toda la atención, posibles sin duda alguna el vecindario del Bellaco. Hace tiempo que su acción se viene destacando con fuerza digna del aplauso. Allí no es solo la señorita maestra la que se esfuerza para que concurren la mayor asistencia, allí el vecindario pudente, la Comisión de Beneficencia que preside el comerciante Antonio Pons, desarrolla encantables actividades y hace llegar su voz hasta los más humildes ranchos para que no quede un niño rezagado y en condiciones para servir á los intereses de su vida futura. Si los padres no pueden enviarlo á la escuela se le proporciona ropa y hasta calzados si la distancia que media del hogar á la escuela es larga y no puede trasladarse por falta de ese medio de movilidad. En las fiestas escolares, tiene el niño pobre su calzado y su vestido nuevo, ó las niñas no le faltan sus cintas de colores que le mantienen ordenado y con gusto su cabello.

Una amable carta nos interesa de la fiesta escolar celebrada el 18 de Julio.

No faltó ese día ningún niño a clase. A los niños pobres, en un entierro, se le había confeccionado un traje de fiesta á la que había contribuido un generoso tendero de la ciudad de Payson, donando una cantidad de género y cuya ropa fue confeccionada por encargo de la Comisión de Beneficencia.

La señorita Maestra de Alves, explicó con palabras comprensivas prima al niño el significado de aquella fecha, y la actuación de Artigas, Rivera y Lavalleja. Los niños en presencia de numerosas familias concurrentes, declamaron poemas alusivos después de haber entonado con bastante buenas voces el Himno Nacional.

Al terminarse el acto, los asistentes dirigieron á la señorita maestra

por su interés y por el perfecto estudio de disciplina que de aquél acto se desprendió.

Monos inocentes

Cuando todo el mundo creía que el Instituto Club Colorado Dptal. había entregado su existencia á otra vida mejor y que ya no era de este mundo sucede que resurpe dando señales de movimiento; exhortando á sus religionarios para que concurren á la conferencia liberal celebrada el domingo. El lector curioso se pregunta si ese club invitaba á nombre de Dr. Tiscornia y la pregunta no dejará de tener hasta cierto punto motivo de razón.

Nosotros que conocemos á fondo la concurrencia de esa gente y hasta donde alcanza, sostenemos que fué por espíritu de imitación porque son como los monos. — Invitó porque el Comité Seccional Colorado lo había hecho por intermedio de este periódico, como tentó festejar la exaltación á la prensa, neta del señor Buttler porque el mismo comité lo hacía en una forma brillante. Si el Comité Seccional no le hubiera hecho, el titulado club, seguiría durmiendo su sueño de pueblo.

Habrá como el señor Mibelli de los indiferentes, de dos carabinas una que marchaba con la frente del sol, nacía la luz, y otra de espaldas hacia la sombra. Dijo que á los indiferentes debía arrasarlo la ola para que desaparecieran del medio comuníca discurso mereció al terminar, frances y espontaneos aplausos del público que lo escuchaba.

Y es hasta cierto punto curiosa la invitación: Un club que tiene por bandera el nombre del Dr. Tiscornia, incluye en que Tiscornia es simbolo, y que crees que como piensa Tiscornia es lo mejor, que se piensa, aunque piense las mayores barbaridades, nadie menos que invita para una conferencia contraria á su manera de pensar, cuando Tiscornia si pudiera convencer las once mil virgenes que tienen encarnadas en la Virgen María, se las comería junto con todas las hostias y con todo el vino de los calices de la Iglesia Católica.

¡Que han de ser liberales, si no son mas que monos inocentes!

Por la causa liberal

La conferencia del domingo

Con un tiempo nada propicio, efectuóse el domingo de tarde la ansiada conferencia liberal actu con lo que esta Deportamento se adhirió al resto de la República en el afán de que se independice la Iglesia Católica del Estado, poniéndose en igualdad de condiciones á las del resto de las Iglesias que representan distitos dogmas.

Con una concurrencia que no bajaba de unas 300 personas, pues hubo alguno que llegó á contar más de 250 de ellas, apareció en el cenacrio del "Oxilia" el Comité Ejecutivo iniciador del movimiento con el conferenciante señor Celestino Mibelli.

El público entonces saludó su presencia con un largo aplauso.

Después de un breve exordio, presentó al conferenciante, el Secretario del Comité, señor Carlos Balestrino, y al continuo, el orador empezó su disertación entre aplausos, explicando el alcance de aquella brillante asamblea, que era el germen de una agrupación vigorosa, encargada de entrar en breve tiempo, en la jornada de lucha á establecerse entre los liberales y católicos.

Con facil verba improvisada aunque depravada de adornos oratorios se hizo una comparación entre los procedimientos nada plausibles empleados por la Iglesia que la llamaban la Santa Madre, durante la Edad Media que debió de ser bendición y de riqueza y fué de tortura y de barbarie. Tuvo su dedicación al obrero, al obrero que siembra y arranca del seno de la tierra el fruto de las cosechas, de lo que quiso que se enriquecer á la tanta con sus estimulantes para que las cosechas sean más prodigias, del telescopio que aproxima á los ojos

del observador los mundos estelares, de la ministración de la inteligencia en busca de horizontes y verdades, á lo que llamo Ciencia. Dijo que la Ciencia no consistía en adorar santos de pelo en mortificar el cuerpo en las duras baldosas del templo y leír en las duras intimas confidencias del hogar.

Exhortó á la agrupación soñar á y vigorosa de las filas, anatematizar á los indiferentes que dijeron que no demorarían tiempo en plegarse algunos de los dos en pugna, y saludó al terminar su conferencia, al presidente de la causa, llamándolo á triunfo como Verdad y como Ciencia.

El público en los pasajes más brillantes del discurso, oyó sonido y supo aplaudir cuando el aplauso se impuso.

Terminó el acto con un discurso bri-

vemente escrito y meditado del joven Alejandro E. Pérez, haciendo uso de criterios propios. Dijo: Que mucho por que consideraban la iniciativa virtud del Gobierno, le negaban su apoyo, cuando el pueblo en los países del Viejo continente como en Alemania, Francia y España, eran de los que seguían las inspiraciones del Gobierno, cuando las inspiraciones del Gobierno armonizan con las del pueblo.

Habrá como el señor Mibelli de los indiferentes, de dos carabinas una que marchaba con la frente del sol, nacía la luz, y otra de espaldas hacia la sombra. Dijo que á los indiferentes debía arrasarlo la ola para que desaparecieran del medio comuníca discurso mereció al terminar, frances y espontaneos aplausos del público que lo escuchaba.

La conferencia terminó entre viandas á la causa liberal y con un lunch á los concurrentes.

El banquete

A las siete p.m. en el Hotel de García, se sirvió el banquete en honor del señor Mibelli, en cuya mesa tomaron asiento unas 35 personas de los más caracterizados del elemento liberal.

Al destaparse el champagne, ofreció el banquete por delegación, el Dr. Angel M. Cuervo, en el que entre otras palabras dijo que ese banquete exteriorizaba un sencillo homenaje al distinguido conferenciante señor Mibelli, fuerte palanque del liberalismo de la República, entregado al mundo de la causa á la que rendía el fruto de su talento y de su esfuerzo.

Agradeció la demostración el obsequiado, teniendo oportunidad de nuevo de revelarse un orador de fácil y galano estilo.

El señor Mibelli, embarcóse la misma noche para la capital, siendo acompañado por todos los comensales. Desde la Capital se dirigió al Presidente del Comité con el telegrama cuyo testo va á continuación:

Recuerdole sincero agradecimiento por gentilezas que prodigaronme en inolvidable estadía en Fray Bentos, iniciador del movimiento con el conferenciante señor Celestino Mibelli.

CELESTINO MIBELLI.

Sociales

Ojos verdes.

Nublas de crepitas campañas y Escoria de verdes lugos, ensueñan en las extrañas vistas de tu ojos vagos.

Melancolias húrranas beben el absinthio y magos cometas hacen acings Signos entre tus pestanas.

¡Oh, tus cambiantes y finos Y oblicuos ojos felinos! Abreme la maravilla de tu honda mirada verde, mar de vida en que se pierde mi taciturno barquillal...

JULIO HERRERA Y REISSIG.

Viajeros

Fué nuestro huésped, el señor Domingo Barreiro, nombrado recientemente Agente de Correos en el Tro-

pues estos son actos que dignifican quien los hacen y demuestran que los más sentimientos que le unen al pró de la educación del pueblo.

Aprovecho esta oportunidad para saludar á Ud. con mi distinguida consideración.

ANTONIO PONS
Pte.

IGNACIO SILVA
Socio

Sobre una denuncia

Tropezón, Julio 22 de 1911.

Señor Director de LA VERDAD
Muys señor mío:
Ruegá querida publicidad en

Popular periódico las siguientes:

Hace señor Director, aproximadamente veinte años que los vecinos de Tropezón y Mataojo tenemos un servicio de correo muy regular, tres veces por semana en el día, de Alcolea los domingos, los miércoles y viernes, siendo los contratistas los señores Barreiro Hnos. pero hace ocho meses, se ignoran las causas que restringen el correo á los dichos señores Barreiro Hnos. y pasa así servicio.

Señor Miranda, hasta hace cerca de un mes no nos habíamos dado servicio.

Regresó de la Capital, el señor Miguel Young, á donde se había trasladado por el sensible fallecimiento de su hermano Carlos.

Huroneando

Se sabía la llegada del senador Tiscornia por los pagos de nuestra campaña, pero no se sabía si haría una visita á la grata ciudad donde ejerció su oficio.

Los criterios eran contradictorios, los más sostienen que no vendría, los menos que vendría sus reuniones por unos días en caso de su corregidor del 97, Jaime Etcheverry. Resulta que ahora no se sabe quienes tienen razones, si los más ó los menos. Se averigua por campaña y lo único que se sabe es, que estuvo huroneando por el Talan y que el hombre siguió viaje rumbo desconocido. — Hay quien dice que llegó de noche á esta ciudad, embarcándose la misma noche. — La ciudad de sus afectos no le pude ver la cara de dia. Se nos autoja en creer que el hombre quedó avergonzado después de las desverguenzas cometidas por sus amigos y que no desautorizó; solidarizándose; si se embarcó de noche eso lo prueba. Mejor es que no vea, ni falta hace. Si llegase á venir se impone una sylvatica.

Agradeciéndole de antemano la atención.

Un vecino del Tropezón transcribió la anterior carta consta que efectivamente la denuncia que ella comprende es clara con agravante que el empresario Minha suprimido un trécho importante que comprende su recorrido.

Por otra parte existe constancia que se restituyó al señor Barreiro el servicio del correo, por así reclamar el buen servicio y el numeroso círculo entre los cuales figura casi totalidad de los habitantes aquella zona.

Creemos que se iniciará el sumario de práctica y se dará justa satisfacción á la queja del vecindario.

Itinerario Ferro-Carril

Publicamos el itinerario del mal ferro recientemente inaugurado. Bajadas, Domingos, Miércoles Viernes. Sale de Algorfa á las 3 p.m. llega á esta ciudad á las 7 y da p.m. — Subidas: los mismos días de la citada ciudad á las 6 y 1/2 p.m. da á la estación Algorfa á las 4 p.m.

Intendencia Municipal

DESPACHO

Concedese al Sr. Juan A. Bard permiso para refaccionar el edificio (solar 2, manzana 6). — A informe de la Inspección T. Regional N° 2, 16 solicitud de Don Marcelino Pino para trasladar su casa.

A informe del Juez de Paz de la sección la solicitud de Gregorio Suarez para cercar un campo en Seción.

Se concede al señor Juan Arribalzaga el permiso para el solicitado para abrir un campo en la 9a. sección. A informe del Juez de la 9a. sección la solicitud para alambrar de Wenceslao Alvarez, 6a. Vuelve á informe del Juez de Paz de la 3a. sección el expediente caratulado "La Campaña" denuncia sobre infracción al artículo 703 del Código Rural.

FARMACIA DEL PUEBLO

--DE--

Felipe Mendizabal

Entregando por valor de 5 pesos en boletos de la caja registradora de esta Farmacia se puede elegir uno de los artículos indicados:

1 LIBRA CHOCOLATE, 1 JABON REUTER, 1 FRASCO TRICOFERO BARRY, 1 CAJA CREMA DELIA, 1 CAJA CREMA PRECIOSA, 1 CAJA POMADA DEL GLOBO, 1 LATA COCOA, 1 CAJA POLVOS JAVA, 1 TARRO COCOA, 1 CAJA POMADA INDIO, 1 FRASCO TONICO ORIENTAL, 1 FRASCO CARAMELOS, 1 FRASCO TALCO MENNEN

Calle Treinta y Tres entre Florida y 18 Julio

A nuestros
Suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores de campaña, que tengan cuenta abierta en esta administración, por suscripciones trasadas se sirvan mandar las chancillas para regularizar los libros de la misma.

EL ADMINISTRADOR

"El Ferro-Carril"

ALMACEN FONDA Y DESPACHO DE BEBIDAS De Olegario Urriste.

En esta casa se sirven comidas, se admiten pensionistas, viandas a domicilio, precios moderados. Call 16 bis esquina Brazil.

AVISO

RECEPTORIA DE ADUANA

Por disposición de esta Receptoria cita y emplaza por el término de cinco días a contar desde la fecha, si bien se considera con derecho a treinta y cuatro tambores con guardias descubiertos por esta Aduana ocultos en la "Yata del Zapatero", de esta jurisdicción, para que se presente a declarar derechos en el sumario que se instruye.

Fray Bentos Julio 20 de 1911.
EL RECEPTOR

AVISO

Habiendo dejado de pertenecer al personal obrero de mi taller de Mueblería y carpintería, el señor Junquín Fournrodona ruego al comercio y al público en general que se sirva revisar si es que algunos las tuvieron, las personas que por mí hizo mif exemplar.

Lo mismo advierto que los que pasan cuentas a contar desde la fecha, ex empleado, señor Fournrodona no serán reconocidos por mí.

ALEJANDRO CASTILLONE

Apertura de Sucesión

Por disposición del Sr. Juez Letrado Dptal. se hace saber al público que ha declarado bierta la Sucesión de don Faustino García citándose a todos los que por cualquier concepto se consideren con derecho a la herencia, para q' se presenten a declarar en forma ante este Juzgado dentro del término de treinta días, bajo apercibimiento de lo que hubiere. Ingresa.

Fray Bentos, Junio 30 de 1911.
JOSE DURANONA Y VIDAL,

Solares en venta

Se vende un solaresquina de dos cuadras cocina y pozo de balde, calle de Abril esquina Canelones; una solarquina calle 19 de Abril esquina Paysandú y dos solares en las esquinas, cerca del horne de ladrillos del Sr. Boffano.

Para tratar con

JUAN J. GÓMEZ

"LA ESPERANZA"

Delsignore y Porro

Almacen, Tienda, Ropería,
Zapatería, Ferretería y Bazar

Depósito permanente de alfalfa, afrecho, afrechillo y maíz

LA CASA MEJOR SURTIDA DE LA CIUDAD

Atiende Pedidos de Campaña
Comisiones y Consignaciones

VENTAS AL CONTADO

Susursal del Banco

DE LA R. O. Uruguay

CAJA DE AHORROS SECCION ALCANCIAS

Se avisa al público que este Banco ha abierto un nuevo género de operaciones bajo el título de

Caja de Ahorros y Sección Aclancias

como medio de fomentar la previsora costumbre del AHORRO en todo el país, y especialmente entre los ELEMENTOS POPULARES

Explicaciones

Deposite Vd. DOS PESOS en el Banco y en el acto se le entregará gratuitamente una ALCANCIA cerrada con llave, quedando esta llave guardada en el Banco.

Eos DOS PESOS son suyos, ganan interés y puede Vd. retirarlos en cualquier momento, devolviendo la alcancia.

Una vez al mes ó cuando lo crea oportuno, trae Vd. la alcancia al Banco, donde se abre a su vista y se le devuelve cerrada, después de retirar el dinero que contenga y acreditárselo en su cuenta, cuyo saldo no podrá nunca exceder de UN MIL pesos.

El dinero así depositado queda ganando el interés de

CINCO por CIENTO 5 ojo ANUAL

y lo tiene Vd. siempre disponible, pudiendo retirar en cualquier momento.

PARA OBTENER MÁS DETALLES OCURRASE A ESTA GERENCIA

El Gerente

Banco de la República
Sucursal Rio Negro

Desde esta fecha, hasta nuevo aviso, regirá en sus Oficinas el siguiente

HORARIO

De 9 a 12 a. m. y de 1 1/2 a 3 1/2 p. m.
Fray Bentos, 1^o de Abril de 1911

La Gerencia

EMPLAZAMIENTO

Por disposición del señor Juez La Dptal. se cita llama y emplaza a don Eduardo Cáceres para que por sí ó por medio de apoderado en forma comparezcan ante este Juzgado a contestar la demanda de divorcio que contra él ha promovido doña Laura Allendes y para llenar previamente el requisito de la conciliación dentro del término de noventa días a contar desde la primera publicación del presente edicto bajo apercibimiento en caso de no comparecer de nombrar

sele un defensor de oficio que lo represente en dicho juzgado.

Fray Bentos Abril 24 de 1911.

José Duranona y Nidal

Lázaro Toc

Notario

Notario</

